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Γεύμα εργασίας παρέθεσε σήμερα στις 14.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προς τα μέλη των Προεδρείων της 
ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ με επικεφαλής τους προέδρους των Χρήστο 
Πολυζωγόπουλο και Γιάννη Κουτσούκο.
Σ' αυτό παρεκάθησαν, επίσης, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ο Υπουργός Μιλτιάδης 
Παπαϊωάννου και οι Υφυπουργοί Χρήστος Πρωτόπαππας και Νίκος 
Φαρμάκης) και ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα 
Δημόσιας Διοίκησης, Σταύρος Μπένος.

Στη διάρκεια του γεύματος εργασίας, ο Πρωθυπουργός:
•  Συζήτησε με τη συνδικαλιστική ηγεσία της χώρας ελεύθερα, χωρίς 

ατζέντα, θέλοντας να έχει μια ουσιαστική επαφή μαζί της, μακρυά από 
κυβερνητικές δεσμεύσεις. Και αυτό γιατί -όπως είπε χαρακτηριστικά- 
θέλουμε να ανταλλάξουμε απόψεις και γνώμες μαζί σας, επειδή 
ακριβώς βρισκόμαστε σε μια περίοδο οριστικοποίησης των 
αποφάσεών μας.

• Αναφέρθηκε στη διεθνή οικονομική κατάσταση, επισημαίνοντας ότι τα 
προβλήματα της διεθνούς οικονομίας έχουν παύσει προ πολλού 
να είναι συγκυριακού χαρακτήρα και έχουν αποκτήσει πλέον, 
καθαρά, δομικό χαρακτήρα.

• Μίλησε για τις συνεχιζόμενες αναταράξεις στα χρηματιστήρια της 
Νοτιοανατολικής Ασίας, της Ιαπωνίας και κατ' επέκταση διεθνώς, 
καθώς και για την οικονομική κρίση, που μαστίζει τόσο τη Ρωσία όσο 
και τις μέχρι τώρα αποκαλούμενες '‘τίγρεις” , οι οποίες υφίστανται τις 
καταστροφικές επιπτώσεις της κατακόρυφης υποτίμησης των 
νομισμάτων τους με τραγικά αποτελέσματα, που μεταφράζονται σε 
εξαθλίωση ευρέων στρωμάτων του πληθυσμού των.

•  Υπογράμμισε την επιτακτική ανάγκη ελέγχου της αγοράς, κατόπιν 
των αλόγιστων διακινήσεων τρυ διεθνούς χρηματιστηριακού 
κεφαλαίου με σαφείς κερδοσκοπικές τάσεις.

• Το συμπέρασμα που προκύπτει από τα ανωτέρω -είπε ο 
Πρωθυπουργός- συνοψίζεται σε μια και μόνο λέξη: Αβεβαιότητα. Και 
συνέχισε λέγοντας πως το χρηματιστήριο που έχει μπει στο 
-επίκεντρο του ενδιαφέροντος είναι μεν ένας δείκτης για το πού 
πηγαίνει η οικονομία μιας χώρας, πλην όμως η ανάπτυξή της 
δεν εξαρτάται από την πορεία του χρηματιστηρίου.



Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός αναφερόμενος στα καθ’ ημάς είπε ότι 
η Ελλάδα έχει ξεφύγει από τον κύκλο των χωρών, που 
αντιμετωπίζουν πολλαπλά και οξυμένα προβλήματα, όπως οι 
υπόλοιπες χώρες των Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης. 
Ωστόσο, υπογράμμισε την απόσταση που μας χωρίζει από τις 
προηγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης, (Γερμανία, Γαλλία, 
Βρετανία) λέγοντας ότι η απόσταση αυτή είναι δυνατόν να καλυφθεί, 
μόνον εάν συνεχίσουμε αταλάντευτα την οικονομική μας 
πολιτική, η οποία βασίζεται στο τρίπτυχο: Σταθεροποίηση - 
Ανάπτυξη - Κοινωνική Προστασία. Μόνον έτσι θα κερδίσουμε το 
στοίχημα της ανάπτυξης και του εκσυγχρονισμού της χώρας, είπε 
χαρακτηριστικά ο Πρωθυπουργός.
Προβαίνοντας σε μία ανάλυση σε βάθος της ελληνικής οικονομίας, 
είπε ότι έχουμε επιδείξει αντοχές και πως οι προσπάθειές μας 
αποδίδουν καρπούς. Οι αντοχές της οικονομίας -συνέχισε- 
οφείλονται κατά πρώτο λόγο στους ίδιους τους εργαζόμενους, οι 
οποίοι, μέσα σ’ ένα διεθνές δυσμενές οικονομικό κλίμα, διαπιστώνουν 
πως οι θυσίες τους δεν πήγαν χαμένες και πως η οικονομική 
πολιτική της Κυβέρνησης, εφαρμοζόμενη με συνέπεια, οδήγησε στις 
ελάχιστες δυνατές απώλειες, μετά και από την ένταξη της δραχμής 
στο Μηχανισμό Συναλλαγματικών Ισοτιμιών το Μάρτιο του ’98.- 
Αναφερόμενος στο στόχο της ΟΝΕ, ο Πρωθυπουργός τόνισε πως η 
ένταξή μας σ’ αυτήν θα θωρακίσει την οικονομία και θα εντάξει τη 
χώρα στην οικογένεια των αναπτυγμένων χωρών.
Αναφερόμενος επίσης στις επικρίσεις περί “ευρωλαγνείας” και 
“ΟΝΕλαγνείας” , ο Πρωθυπουργός τόνισε πως δεν πρόκειται για ένα 
σύνηθες αίτημα οικονομικού χαρακτήρα, αλλά ότι η ΟΝΕ είναι το 
μέσο εκείνο που θα επιτρέψει στη χώρα να μπει σε μια τροχιά 
ανάπτυξης. Οι προκλήσεις, οι απαιτήσεις και οι ανάγκες που 
γεννώνται μέσα στο πλαίσιο μιας παγκοσμιοποιημένης οικονομίας 
δεν είναι δυνατόν ούτε να αντιμετωπισθούν, ούτε και να 
ικανοποιηθούν από μόνες τους. Γι’ αυτό, μέσω της ένταξής μας στην 
ΟΝΕ, θα έχουμε τη δυνατότητα αφ’ ενός μεν θωράκισης της 
οικονομίας, αφ’ ετέρου δε σταθερότητας, ανάπτυξης και 
διασφάλισης ενός καλυτέρου επιπέδου ζωής. Δεν πρέπει να 
χάσουμε το τρένο της ΟΝΕ, γιατί διαφορετικά, ως χώρα, ως 
κοινωνία και ως πολίτες θα υποστούμε μεγάλη ζημιά και θα 
μείνουμε πολύ πίσω. Στο ραντεβού με την ΟΝΕ στις 31/12/99 
πρέπει να είμαστε πανέτοιμοι έχοντας εκπληρώσει και τα πέντε 
κριτήρια. Και η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να πετύχει το 
στόχο της.
Ωστόσο -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- η ΟΝΕ δεν είναι πανάκεια. 
Χρειάζεται και εμείς να καταβάλουμε προσπάθειες. Προσπάθειες για 
τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.



Προσπάθειες για την αποτελεσματικότητα της δημόσια διοίκησης. 
Ωριμότητα και κοινωνική ευθύνη πρέπει να επιδείξουμε όλοι μας, 
όλοι χωρίς εξαίρεση.
Τα λάθη που διαπιστώθηκαν κατά τη διαδικασία του κοινωνικού 
διαλόγου δεν πρέπει να επαναληφθούν, υπογράμμισε ο 
Πρωθυπουργός. Ο κοινωνικός διάλογος πρέπει να προσλάβει νέα 
ποιότητα και νέα μορφή. Διότι μόνο με ωριμότητα και κοινωνική 
ευθύνη θα μπορούμε να προσδώσουμε στο καθεστώς των 
εργασιακών σχέσεων τέτοια μορφή, που θα διασφαλίσει και τη θέση 
του εργαζομένου και παράλληλα θα δημιουργήσει νέες θέσεις 
εργασίας.
Εμείς δεν ενδιαφερόμαστε μόνο για τους αριθμούς, μόνο για τα 
μεγέθη της οικονομίας. Πίσω από τους αριθμούς υπάρχει η 
αγωνία μου για τον τόπο και τους Ελληνες, τόνισε με έμφαση ο 
Πρωθυπουργός. Και έκλεισε λέγοντας: Για τούτο δεν μας 
ενδιαφέρουν οι αριθμοί για τους αριθμούς, αλλά οι άνθρωποι και 
η ευημερία τους, η βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου και η 
αντιμετώπιση των προβλημάτων που συναντούν στην 
καθημερινή ζωή τους.


